
  
 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA SEIS DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade,  Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel Menezes Girão. Havendo 

número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente 

Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino 

do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de setembro do ano 

em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 

discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Projeto de Lei Nº 067/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros 

públicos no Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua 

José Walter Rabelo e Avenida Manuel Benício Rabelo, e dá outras providências. 

Requerimento Licença. Ofício. Na tribuna livre, usou o espaço, o senhor Davi Neto, 

coordenador da AUDIPIMN, para tratar de assuntos pertinentes ao Perímetro Irrigado 

de Morada Nova.  No grande expediente, o Vereador Kécio Martins falou de dois 

temas: disse que o governo do estado aprovou um decreto onde o governo toma 

emprestado o dinheiro da previdência estadual. Disse que espera que isso não venha 

ocorrer nas prefeituras. Falou que falta organização dos governos para que não venha 

acontecer coisas desta natureza, que podem prejudicar os servidores. Falou de 

boatos que o secretário de saúde relatou que os funcionários quebram carros da 

saúde, citando que não acredita nesta conversa. Destacou a necessidade da 

preocupação com estradas trafegáveis para que os distritos possam ter sucesso em 

todos os âmbitos, principalmente no âmbito econômico. A Vereadora Gleide Rabelo 

falou que hoje se celebra o aniversário do vereador Neném do Dourado, desejando 

felicidades. Se dirigiu ao povo da Lagoa Grande e dos Avelinos, dizendo que ficou 

feliz ao prefeito anunciar que o governo do estado liberou uma passagem molhada 

para aquela região que tanto necessitava. Citou que a obra custará em torno de um 

milhão e meio de reais.  Disse que não poderia deixar de externar gratidão ao prefeito. 

Falou do projeto de lei de sua autoria que “Dispõe sobre a criação de logradouros 

públicos no Município de Morada Nova com as seguintes denominações: Rua José 

Walter Rabelo e Avenida Manuel Benício Rabelo, e dá outras providências. ” Destacou 

a importância destas duas grandes figuras de Morada Nova. Falou que vai tirar uma 

LICENÇA PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSES PARTICULARES SEM 

REMUNERAÇAO, por 90 (noventa) dias a contar de 11 de setembro. Destacou que o 

suplente Arnaldo Cazuza vai assumir. A Vereadora Raquel Girão falou de sua 
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satisfação em ver a sala do cidadão lotada. Parabenizou ao vereador Neném do 

Dourado por seu transcurso natalício, enaltecendo ao seu trabalho. Falou do festival 

do camarão, um grande evento em Morada Nova, que foi visto nacionalmente, dado 

a sua relevância. Falou de sua alegria em ver o governador Elmano atender ao prefeito 

Vanderley Nogueira. Falou de uma questão fatídica: as estradas. Mais uma vez 

salientou que o distrito do Roldão está necessitando ver suas estradas revitalizadas, 

citando a importância das estradas em todos os sentidos: econômico, educacional, na 

área da saúde e trânsito.  Destacou que os vereadores estão sempre a pedir por suas 

comunidades. Falou mais uma vez da não conclusão da pavimentação de uma rua do 

Roldão. O Vereador Marco Bica desejou felicitações ao amigo Neném do Dourado. 

Falou que quer discorrer do evento que ocorreu no sábado, onde receberam o 

deputado Guimarães, líder do Partido dos Trabalhadores, falou que o deputado 

Guimarães já destinou mais de sete milhões de reais em emendas próprias para 

Morada Nova, neste ano. Externou sua gratidão ao político. Participou da entrega de 

fardamentos escolares e dos soninhos do bebê, na creche Rosalina Lopes. Disse que 

recepcionou a Carreta Agro do Banco do Brasil que está recebendo os produtores 

rurais do município. Disse que teve oportunidade de participar de reunião trabalhando 

a bovinocultura leiteira, destacando feliz que foi um projeto de sua autoria. Proferiu 

que solicitou a compra de um aparelho de ultrassom animal para ajudar os sessenta 

produtores beneficiados com o projeto. O Vereador Marcos Viana lamentou por não 

ter chegado nesta casa a lei do piso da enfermagem. Disse que o dinheiro do Governo 

Federal está na conta da prefeitura e não ver empecilhos para mandarem o projeto. 

Falou que é uma questão administrativa e não da câmara. Discorreu da revolta dos 

profissionais que seriam beneficiados e aguardavam ansiosos pelo projeto de lei. 

Citou que é uma maldade o que estão fazendo com os profissionais da enfermagem, 

lamentando e pedindo desculpas a estes baluartes que tanto fizeram pelo povo na 

pandemia. Disse que o povo de Morada Nova está vivendo um inferno no quesito 

saúde e educação. Desejou que o gestor mande com urgência a citada matéria para 

a aprovação desta Casa. O Vereador Elesbão Filho falou que teve o privilégio de 

participar do II Congresso Interestadual do Legislativo, em Mossoró. Evento de 

extrema importância para agregarmos conhecimentos e partilharmos experiências 

sobre o exercício do trabalho pelo povo. Saudou o suplente de vereador Arnaldo 

Cazuza. Falou que na segunda-feira foi, juntamente com o vereador Hilmar na cidade 

de Pereiro, conhecer a sede da empresa Brisanet. Falou do fundador Roberto 

Nogueira, um visionário. Disse que ficou impressionado com o empreendedorismo e 

a simplicidade daquele cidadão. Disse com alegria que participou do aniversário do 

pastor Bessa, da Assembleia de Deus do Aruaru, um homem que tem os seus 

discursos alinhados com a prática. Cobrou mais uma vez da gestão a revitalização 

das estradas das rotas escolares. Destacou o sofrimento dos motoristas e alunos. 

Falou que oitenta por cento das estradas sem recuperação. Disse que os vinte por 

cento feito foram apenas paliativos. Repudiou o não envio do projeto de lei do piso da 

enfermagem. Disse que a Secretaria de Saúde está guardando um dinheiro que não 

é dela, enaltecendo o grande trabalho da enfermagem durante a pandemia. O 

Vereador Hilmar Sérgio falou da felicidade de ter o Suplente Arnaldo Cazuza nesta 

Casa. Parabenizou ao colega Neném por seu transcurso natalício. Requereu do 

Prefeito e da SEAGRI, a recuperação do poço profundo localizado na Comunidade de 

Bom Sucesso – Distrito de Lagoa Grande, neste município. Requereu da SEINFRA, a 
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recuperação da pavimentação asfáltica e a substituição da iluminação com lâmpadas 

em LED da Av. Francisco Abreu, localizada no Bairro Irapuan Nobre, Sede Urbana 

deste município. Solicitou que a Seinfra repasse o projeto de calçamento no Distrito 

Lagoa Grande, nas proximidades do cemitério chegando até o comércio do Rogério. 

Solicitou da Seinfra a instalação de lâmpadas nas proximidades do motor de 

abastecimento de água no SETOR O, Frade e Camaleões. Pediu ao SAAE que fizesse 

um, trabalho de fiscalização na caixa de água localizada no Santuário, pois as pessoas 

desviam a água para outras finalidades. Pediu que SAAE faça projeto para que do 

SETOR K até o Exu possa ter água na barreira. Citou que temos diversas dificuldades 

em vários setores, e que pediu ao secretário que mande relação de materiais do 

almoxarifado da Secretaria de Educação. Destacou que alguns materiais serão 

utilizados nos jogos intercolegiais, neste segundo semestre. Disse que sempre que 

aparecem situações preocupantes, o mesmo vai se informar do que está ocorrendo. 

Falou que obras a nível de governo federal e estadual. Lembrou que governador está 

recebendo prefeitos e buscando atender os pedidos. Falou de dois projetos de duas 

passagens molhadas no Frade. Discorreu do calçamento das Vazantes, de 

quinhentos mil reais, emenda do deputado Leonardo. Citou a recuperação do posto 

de saúde do DNOCS, salientando que vai registrar tudo através de vídeos. Requereu 

ao Secretário de Educação que possa mandar o relatório de distribuição do material 

que se encontra no almoxarifado da Educação.  Disse que espera que o estádio do 

Aruaru se torne uma realidade. Destacou que o trabalho não para e que esta terra 

está a crescer. Enfatizou que a segunda etapa do projeto de abastecimento de água 

da Boa Água está aprovada pela Secretaria das Cidades. A Presidente Bia Martins 

marcou para segunda-feira pela manhã, a posse do suplente de Vereador José 

Arnaldo Alves da Silva.  Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 51/2023. Redefine a área do terreno a ser doado à 

Associação Amor ao Próximo, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

060/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Município de Morada 

Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua da Esperança, Avenida Paraiso, 

Rua da Paz, Rua da Fé, Rua da Amizade, Rua do Amor, Rua da Conquista, Rua da 

Alegria, Rua da Felicidade e Travessa da Paz, e dá outras providências. Aprovados 

em segundo turno de votação. Projeto de Lei Nº 053/2023. Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo a outorgar Concessão de Direito Real de Uso de bem imóvel 

pertencente ao Município, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 066/2023 

Denomina de “Praça Mais Infância Elisidária Matos de Oliveira”, a Praça situada na 

Rua Jacinto Cruz, Bairro 02 de Agosto, vizinho à areninha, neste município, e dá 

outras providências. Aprovados em duas votações, sem interstício de tempo, 

conforme acordo de lideranças. Foram aprovados os requerimentos. Foi aprovado o 

Requerimento de Licença: LÚCIA GLEIDEVÂNIA RABELO, brasileira, casado, no 

exercício do cargo de vereadora do município de Morada Nova, portadora do RG nº  

2008028189 SSP/CE e CPF nº 817.150.993-20, vem por intermédio requerer de 

Vossa Excelência, LICENÇA PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSES 

PARTICULARES SEM REMUNERAÇAO, por 90 (noventa) dias a contar de 11 de 

setembro de 2023, nos termos do artigo 35, inciso III, da Lei Orgânica do município 
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de Morada Nova c/c artigo 159, inciso V e 163 caput, ambos do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal. Aprovado. No momento da liderança, o Vereador Neném 

do Dourado falou de sua alegria com a passagem do seu aniversário. Disse está feliz 

com a benesse que vai chegar ao Dourado, o asfalto tão sonhado por sua 

comunidade. Falou que foi o melhor presente de aniversário que poderia receber, 

agradecendo ao prefeito e ao governador. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Quatorze de 

Setembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira 

Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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